



## ГОРОД ПОШЕЛ В РОСТ

Начало на стр. 23

тывается с краевым министерством и ресурсоснабжающей организацией.

Большая работа проведена в области водоотведения: завершена реконструкция канализационных очистных сооружений хозяйственно-бытовых сточных вод от села Большие Хутора до села Абрау-Дюрсо. Начались строительные-монтажные работы на объекте «Строительство канализационных очистных сооружений станции Натухаевская». В ноябре администрация Новороссийска заключила муниципальный контракт на проектирование и строительные работы на очистных сооружениях «Алексинно». Для строительства объекта город получил инфраструктурный кредит.

Отдельно Андрей Кравченко остановился на итогах прошлого отопительного сезона. «Это была большая и серьезная работа, за которую хочу поблагодарить всех работников энергетического комплекса города», — сказал глава.

По его словам, совместно с руководством АО «АТЭК» был подготовлен план по капитальному ремонту изношенных тепловых сетей (6,8 км против 0,9 км в 2021 году) и теплоэнергетического оборудования (52 единицы). На эти цели было выделено 52 млн руб. В результате на порядок снизилось количество технических сбоев и число обращений граждан по поводу низкой температуры теплоносителей.

Значимым вкладом в благоустройство города стало двукратное увеличение плана по ремонту ливневой канализации: работы проведены на 167 объектах ливневой канализации, 21 объект ливневок построен и реконструирован.

### В КОЛЬЦЕ ДОРОГ

В Новороссийске особое внимание уделяют развитию транспортной инфраструктуры. Ежедневно на городские маршруты выходит 55 единиц муниципального транспорта, 370 автобусов малой вместимости частных перевозчиков. Их работа тщательно контролируется специалистами администрации. Пассажиропоток составляет 223 тыс. человек в день.

Для удобства пассажиров в 2022 году в Новороссийске создано три новых муниципальных маршрута в пригородные населенные пункты, скорректирована работа городских автобусов с учетом открытия но-



вых улиц — Мурата Ахеджака и участка Пионерской. В 2023 году запланирован запуск нового маршрута в село Мысхако.

Развитие дорожной сети — один из наиболее актуальных вопросов для Новороссийска, который является важным логистическим центром. Одним из самых значимых проектов для развития города является строительство автодороги «Цемдолина — Портовая» стоимостью 92,6 млрд руб. В 2022 году на полях Восточного экономического форума между ГК «Дело», Газпромбанком и ГК «Бамтоннельстрой-Мост» (АО «БТС-МОСТ») подписано соглашение о намерениях реализовать проект по строительству транзитной автодороги. По условиям соглашения, партнерство может быть реализовано в форме концессии.

Второй по важности проект, который реализуют в городе, — строительство Южного обхода Новороссийска.

Кроме того, в 2022 году в городе произведен ремонт 35 км муниципальных дорог, на 251 улице выполнен ямочный ремонт, на 98 улицах (46 км) произведено грейдование.

### ГОРОД ДОБРА

Новороссийск — один из лидеров по развитию некоммерческого сектора в регионе. В городе растет число социально ориентированных НКО. В 2022 году, по официальным данным, в Новороссийске было зарегистри-

ровано свыше 400 некоммерческих организаций.

По инициативе властей Новороссийска в городе создана Автономная некоммерческая организация «Центр гуманитарной помощи и ситуационного реагирования», официально учреждены три пункта сбора гуманитарной помощи. В рамках работы собрано и направлено в места временного пребывания беженцев 54,6 тонны продуктов питания, средств гигиены, детских товаров. Кроме того, 160 детей из семей беженцев получили помощь в подготовке к школе (одежду, обувь, ранцы, канцтовары и пр.). Более 70 млн руб. потрачено на помощь воинским частям, принимающим участие в СВО, а также больницам Донецкой и Луганской народных республик.

Волонтеры штаба «МыВместе» оказывают помощь семьям военнослужащих. Город стал участником федеральной франшизы «Добро.Центр» (это центр общественно-развития и поддержки добровольческих, благотворительных и гражданских инициатив).

За год количество волонтеров в Новороссийске увеличилось с 14,6 до 19 тыс. человек.

В прошлом году запущен проект «Корпоративное волонтерство», в рамках которого предприятия поощряют социальную активность сотрудников. В проекте участвуют 20 предприятий города.

Поддержка семьи, защита материнства и детства, снижение бедности — приоритетные направления в городской социальной политике. В течение года в Новороссийске произведены социальные выплаты в размере почти 3 млрд руб. Около 80 тыс. жителей воспользовались различными мерами поддержки из краевого и местного бюджетов.

«Поддержка мобилизованных и их семей, выплаты участникам СВО стали в 2022 году для нас первоочередными», — отметил глава Новороссийска.

В городе также разработали новые меры социальной поддержки для этих семей, такие как оздоровление детей в муниципальном лагере «Глобус», профессиональная подготовка для совершеннолетних детей и жен мобилизованных граждан и др.



### Депутат городской думы VII созыва Новороссийска Виталий Болейко:

«Новороссийск давно доказал, что является одним из самых динамично развивающихся городов России. Численность населения растет. Буквально на глазах вырастают новые микрорайоны, строятся инфраструктурные объекты. Новороссийск утверждает на позициях города небывалых перспектив в отраслях экономики, производства, социального блока.

У руля всегда были достойные люди, истинные патриоты. Каждое решение, малое или большое, принимается как часть стратегии, с прицелом на перспективу развития города на 20, 30 лет вперед.

Благодаря поддержке губернатора и федеральных органов власти активными темпами идет строительство социальной инфраструктуры: строятся школы и детские сады, детские и спортивные площадки, появляются ФАПы. Для полноценной поддержки малого и среднего бизнеса открываются центры и службы поддержки.

В рамках социального контракта с городом взаимодействует крупный бизнес. Он активно развивается сам и помогает Новороссийску».

Запущено молодежное и первое в стране студенческое инициативное бюджетирование.

### ВМЕСТЕ МЫ СИЛА

В конце доклада Андрей Кравченко от себя лично и от коллег поблагодарил за поддержку в решении городских задач губернатора Краснодарского края Вениамина Кондратьева и его заместителей, депутатов Законодательного собрания края во главе с председателем Юрием Бурлачко, а также депутата Государственной думы Сергея Алтухова.

Неоценимую помощь городу в 2022 году оказывали бизнесмены и местные предприятия, которые Андрей Кравченко поблагодарил отдельно.

«При таком слаженном взаимодействии и совместной работе на благо нашего города мы решим все поставленные задачи», — резюмировал Андрей Кравченко.

Заслушав доклад, депутаты приняли единогласное решение признать работу главы Новороссийска Андрея Кравченко и администрации города за 2022 год удовлетворительной.

\* Полный текст отчета главы Новороссийска Андрея Кравченко размещен на официальном сайте администрации города. Ознакомиться с документом может каждый житель города.

